总第958期

2023年6月8日 星期四





官方微信

责任编辑:梁晓华 版式:吴惠南 林春梅 校对:刘天志

讲好故事 擦亮教育品牌

乐从全力构筑高品质现代城市教育典范

珠江商报讯 记者苏淑婷报 道:城市发展,教育先行。6月6 日, 乐从镇教育工作办公室组织辖 区内的校长代表、媒体代表, 围绕 "如何讲好乐从教育故事"为主题 开展恳谈会。这场持续了两个多小 时的会议, 充分展示了乐从构筑高 品质现代城市教育典范的信心,以 及进一步擦亮教育这一名片的决

2022年9月,落实佛山市委 "建设高质量教育体系"、区委"四 好"教育工程的部署,乐从发布 《乐从教育高质量发展行动计划》, 通过强化顶层设计,以打造高品质 现代城市教育为目标,提出打造教 育资源配置高地、教育创新发展高

地、教育人才培育高地、教育绿色 发展高地等四大任务。

时隔7个月,为推进教育人才 培育高地的建设,2023年4月, 乐从发布《乐从镇新时代高水平教 师队伍建设实施方案》,聚焦立德 树人、专业提升、骨干培养、体系 建设,促进乐从教师数量、素质、 结构协调发展,为打造高品位的现 代城市教育奠定坚实的师资基础。 接下来,随着校园焕新工程、学前 教育高质量发展、"一校一品一 特"等工作作出一系列部署,从上 到下、由面到点, 优化顶层设计、 强化统筹谋划,整体布局、分步快 走,提升区域教育品质。

这些都是乐从教育发展背后的

一个个小故事, 每一个小故事串联 起来,就是乐从教育高质量发展的 全景。乐从镇党委委员、副镇长陈 永刚表示,一直以来,乐从将教育 作为最大的城市竞争力、最大的民 生实事去做,近两年在教育质量、 教学改革、学校文化建设等方面走 在全区前列,形成质量立校、特色 强校的良好发展态势。

A8

陈永刚表示, 讲好这些故事, 将是推动教育事业与城市发展同频 共振, 使教育这张佛山新城新名片 在群众中广为传阅的关键。

作为教育事业的建设者、教育 故事的演绎者, 东平小学校长谢立 清、沙滘初级中学校长彭志洪、乐 从第一实验学校校长许勇辉等在会

上也分享了各自的教育故事,并就

在许勇辉看来,随着《乐从教 育高质量发展行动计划(2022-2025年)》和《乐从镇新时代高 水平教师队伍建设实施方案》两份 文件的前后出台, 乐从为打造高品 质的现代城市教育构建了一个闭 环,为实现"五好"教育提供了政 策支撑。下阶段,立足学校的发 展,加快构建促进教师成长的评价 体系、探索以"学"为核心的学习 范式、打造指向未来教育的学校新 样态,为讲好乐从教育故事提供更 多鲜活的素材。

乐从教育下阶段的发展提出了见

杏坛新联小学有位热心家长

为"爱"站岗 一干就是十年



家长说

尽管孩子已经小学毕业数年, 他仍默默为杏坛新联小学爱心站 岗,连续十年,几乎每天都是第一个 到学校,护送学生们安全过马路,积 极参与学校各种事务。

他说,"这是我应该做的。" 他说,言传身教,多做一些,就 是对孩子成长的最好呵护。

他叫何锦文,新联村村民,是杏 坛新联小学2019级毕业班何培健 同学的父亲。

他是孩子们口中的"早叔叔"

杏坛新联小学校长高学林2017 年来到这间学校,在他的记忆中,自 己每天7时到学校,家长何锦文已经 比他更早出现在学校门口。有时 候,自己迟一点到校,何锦文也会打 电话给他,"校长,你什么时候到?"

何锦文住得不远,但每天风雨 无阻早早来到学校,关注及参与学 校各种事务,即便孩子已经毕业,仍 继续关心、默默助力学校发展,这种 用行动支持学校、支持教育的品质, 让高学林为之感动。

学校的门卫也印象深刻,每天 拉开校门,何锦文是最早等候的那 一个。由于校门口临近市场和早餐 店,交通情况复杂,来往停靠的车辆 很多,特别是下雨的早晚,不少车主 乱停乱放车辆,校前道路容易水泄 不通。这个时候,他总是撑着雨伞, 迈着不太灵便的双腿,在学校周边 不断走动,提醒着车辆不要停靠桥 上、路边。一次值岗下来,他的衣服 裤子都湿透了,但他总笑笑说:"没 关系,等会换换衣服就好了。师生 们安全准时上下学,我就放心了。" 有时,也有一些车主不配合,他从不 会因此生气责骂,总是露出和蔼笑



容来,耐心解释,大家最终被他的真

诚和耐心感染。

坚持在学生到校前上岗,用心 护航学生入校最后一米的距离。何 锦文的笑容、橙色的交通指挥棒和 红色的义工服,已是新联小学师生 们眼中一道习以为常的风景,他也 成为孩子们口中的"早叔叔"。

带动学校家委会发展壮大

在何锦文的带动下,杏坛新联 小学的家长委员会队伍不断强大, 每周各班义工家长轮流值班,大家 踊跃报名参加。在何锦文的带领 下,义工家长们在站岗值日时,也是 井然有序,大家听从他的分工安排, 维持秩序有板有眼。

何锦文说,自己和其他家长一 样,所做这些,都是希望以微薄之 力,配合学校做好安全管理,希望学 校越办越好。

2017年,学校开始筹建校级家 委会。刚开始,家长们对家委会要 做什么并不了解,反应不热烈。何 锦文知道后,第一个带头报名,并积 极与学校行政老师沟通,把家长们 的疑虑传达给学校。学校根据何锦 文的反馈,安排班主任组织家长会, 及时与家长进行解释。了解到家委 会是为了做好家校互动、帮助孩子 健康成长,各班的家长开始活跃起 来了,纷纷报名参加学校家委会,并 积极参加学校的各项活动。

"他对学校许多小事都很关注, 是家长的榜样,有力帮助了学校各 项义工工作的顺利开展。"校长高学

良好家风赋能孩子健康成长

十年间,由于何锦文的坚守,新 联小学很多老师都认识他。除了坚 持到学校爱心站岗、积极参与学校家 委会工作,他对孩子教育的关注和重 视,同样让很多任教老师印象深刻。

何锦文重视孩子的教育,并从 小事着眼,与学校老师一起并肩,赋 能孩子成长。在他的影响下,2019 年,何锦文的儿子何培健同学以优 异成绩从新联小学毕业。

如今,何锦文的儿子已在容山 中学读高一。他一如既往关心孩子 的成长,关心他在学校学到的知识、 遇到的老师和同学。他鼓励孩子, 阳光积极,努力学习。何锦文还经 常会和儿子说起新联小学的事情, 比如操场漂亮了,学生和老师的精 神面貌都很好,拿到了什么表彰,包 括自己参加了哪些家长义工活动。 听到爸爸的分享,儿子很开心,尽 管学习很忙, 他也希望有时间与父 亲一起为母校出力。

文/佛山市新闻传媒中心记者

广东省散文诗学会顺德富安中学

以文学的力量 建设文化校园

珠江商报讯 记者卢优玲报道: 为增强学生 文学涵养,提高学生文学水平,6月3日,广东 省散文诗学会顺德富安中学创作基地挂牌仪式在 富安中学举办,以文学的力量助推中小学教育高 质量发展。广东省散文诗学会、顺德作家协会等 作家代表、文学爱好者出席了活动。

据悉,富安中学一鸣文学社创建于1999年 现有社员60多人。富安中学校长黄宏欣介绍,一 鸣文学社以"亲近生活,叩响文学,开拓视野,提升 素养,张扬个性,敢试新声"为宗旨,致力于校园文 化建设,致力于师生的个性发展,把作文教学、文 学活动与校园文化活动有机结合,"请进来,走出 去",形成富安特有的文学特色。

"作为校长,除了做好教育教学管理工作, 还要做好文化引领,文化自信、文化自强,打造 一个有文化特色、有文化品味的校园, 让师生更 愉快地生活。"黄宏欣如是说。

广东省散文诗学会会长陈惠琼在致辞中表 示: "广东省散文诗学会挂牌富安中学, 有利于 激发师生对读书和写作的兴趣, 特别是帮助提高 学生文学水平、观察力、想象力、创造力, 更好 地推动新时代校园文学、校刊的高品质发展。"

挂牌仪式结束后, 黄宏欣带领作家们到杏坛 逢简水乡采风, 领略水乡文化的魅力。广东省散 文诗学会副会长、顺德作家协会副主席宋庆发表 示,"顺德是一个富矿,只要用心挖掘,都可以 成为散文诗上面一个个璀璨的文字。'

龙江城区中心小学首届校园心育节启动 提高学生心理素质 赋能孩子健康成长

珠江商报讯 记者吕红红报道:近日,龙江城 区中心小学第一届校园心育节快乐启动,以"童 心潜能"为主题,通过多元的专题课程、有趣的 特色活动等,提高学生心理素质,培养学生积极 乐观、乐群合作的心理品质,凝聚班级力量,赋 能孩子健康成长。

龙江城区中心小学校长谢景霞介绍,创新举 办校园心育节, 开展系列课程活动, 希望能不断 提高学生的心理素质, 培养学生积极乐观、乐群 合作等积极心理品质,并在活动体验中开发心理 潜能,同时,凝聚班集体力量,创建积极向上、 团结合作的班级氛围, 为学生的积极成长赋能。

在一年级"童心汇聚·凝心聚力"心理团辅 活动中,"童心雨奏曲""童心抓乌龟""童心接力 球""童心赢收获"等精心设置的环节,吸引了同 学们的热情参与,现场气氛高涨。

在六一专题课程中,"难忘六 义卖活动是一门重要的童心德育课程, 义卖活动 从策划到组织,再到实施,由老师、家委、家长 和学生共同完成。

活动现场,家长们、老师们和同学们的身份 变成卖家或买家,充满童真童趣的校园俨然成了 一个热闹非凡的快乐大市场。每一个摊位,每一 处空间,都能看到开心的笑脸。不少家长义工带 着自己的孩子购买义卖品, 言传身教, 用实际行 动向孩子灌输爱的思想, 培养孩子奉献爱心的好

成长礼是龙江城区中心小学童心德育课程之 一, 也是学校"六一"课程之一。在这个别具仪 式感的成长礼中,孩子们与父母、老师、同伴一 起互动,体验、分享成长的快乐与感动,收获了 师长及同学们的美好祝愿。

